

## Ministrul Finantelor sustine ca exista loc pentru reducerea dobânzii de politica monetara

**Exista loc pentru o reducere a ratei dobânzii de politica monetara în România, având în vedere scaderea peste asteptari a ratei inflatiei, ceea ce ar reprezenta un atu pentru a stimula economia, a declarat, sâmbata, ministrul Finantelor Publice, Florin Cîtu, într-o conferinta de presa.**

"Rata inflatiei continua scada, a scazut tot anul, mai rapid decât se astepta Banca Nationala, care si-a ajustat estimarile pentru finalul anului. De obicei cam asta este dinamica: mai întâi scade rata inflatiei dupa aceea urmeaza si o scadere a ratei de dobânda de politica monetara. Astazi, România are cea mai mica rata a inflatiei din grupul celor patru tari din Europa Centrala: Ungaria, Cehia, Polonia si România. Din pacate, România are cea mai mare rata a dobânzii, dar acum, cu o scadere în continuare a ratei de inflatie, exista acest loc pentru o reducere si este un atu pe care România îl are. De aceea sunt încrezator ca anul viitor vom o crestere economica de peste 4%, pentru ca exista acest loc de la Banca Nationala de a stimula economia. Având în vedere ca spatiul fiscal, asa cum spune si Banca Nationala în raportul de ieri, este deja limitat pentru a stimula economia în continuare", a spus Florin Cîtu.

Întrebat daca a discutat cu oficialii BNR despre rata dobânzii de politica monetara, ministrul Finantelor a subliniat ca nu poate discuta acest subiect cu Banca Centrala. "Știti foarte bine ca politica monetara este independenta. Ceea ce pot sa spun ca economist este ca, în perioade de criza economica, ceea ce vedem ca a functionat în toate tarile lumii: dobânda reala zero sau negativa. Aici vorbim de dobânda reala, nu de dobânda de politica monetara. Putem sa ne uitam ca dobânda de politica monetara în România este mai mare decât în celelalte tari, dar aici, repet, decizia este a Bancii Nationale care va decide în functie de evolutia inflatiei si de estimari", a precizat ministrul Finantelor.

El a adaugat ca rata inflatiei a scazut la 2,2%, fiind vorba de o performanta mai mult mai buna decât se astepta Banca Nationala a României în propriile estimari. "Un ultim indicator la care vreau sa ma refer este rata inflatiei. Rata inflatiei a scazut la 2,2%. De ce este important sa ne uitam la aceasta cifra? Pentru ca este o performanta mult mai buna decât se astepta Banca Nationala a României în propriile estimari. Banca Nationala estima pentru finalul trimestrului trei o rata a inflatiei de 2,8%. A fost de 2,5% si acum scade la 2,1%. Știti foarte bine Banca Nationala si-a reevaluat estimarile pentru final de an si acum estimeaza o inflatie la final de an de 2,2%. Dar, repet, rata inflatiei a scazut mult mai rapid decât estima Banca Nationala", a aratat oficialul MFP.

Vineri, Banca Nationala a României (BNR) si-a revizuit în jos estimarile de inflatie pâna la 2,1% la sfârșitul acestui an, în scadere cu 0,6 puncte procentuale fata de prognoza anterioara, potrivit Raportului asupra inflatiei.

De asemenea, joi, Consiliul de Administratie (CA) al Bancii Nationale a României (BNR) a decis mentinerea ratei dobânzii de politica monetara la nivelul de 1,5% pe an, mentinerea ratei dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1% pe an si a ratei dobânzii aferente facilitatii de creditare (Lombard) la 2% pe an.